

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 89 (1812) | Суббота, 25 июля 1959 г. | Год издания XXV
Цена 15 коп.



Кубань завершает жатву колосовых культур. Тысячи комбайновых агрегатов полным ходом ведут подборку и обмолот валков. Колхозы Усть-Лабинского, Кореновского, Тимошевского, Каневского, Брюховецкого, Ново-Титаровского районов намолачивают в среднем по 20—44 центнера озимой пшеницы с гектара.

ВОВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ УРОЖАЙ, ВЫПОЛНИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

Дорогие товарищи!

Постановление и Обращение Пленума ЦК КПСС ко всем трудящимся Советского Союза вызвали новую волну мощной политической и трудовой активности советских людей по превращению в жизнь решений исторического XXI съезда КПСС, который выработал величественную программу создания материально-технической базы коммунизма в нашей стране.

На необъятных просторах нашей Родины развернулось всенародное соревнование за досрочное выполнение задач семилетки. Вместе со всем советским народом труженики Ижморского района ведут борьбу за успешное выполнение социалистических обязательств первого года семилетки. Колхозы и совхозы в текущем году организовано и на высоком агротехническом уровне провели весенний сев, на полях зреет хороший урожай всех сельскохозяйственных культур.

Уборка—самая ответственная и горячая пора в борьбе за хлеб. Мы знаем: урожай не тот, что на корню, а тот, что в амбаре. От того, как будет проведена хлебоуборочная кампания, зависят результаты нашей годовой работы во всех отраслях сельского хозяйства.

Успешное проведение уборки урожая и досрочное выполнение обязательств по продаже хлеба государству прежде всего будет зависеть от своевременной и высококачественной подготовки уборочной техники и высокопроизводительного ее использования, от хорошей подготовки крытых токов, зерносушилок, весового хозяйства и транспортных средств, от того, как все механизаторы проявят свое высокое мастерство и творческую инициативу по высокопроизводительному использованию техники и широкому внедрению передового метода раздельной уборки хлебов.

Мы, участники районного совещания: комбайнеры, механики, бригады полеводческих и тракторных бригад, агрономы, руководители колхозов и совхозов, обязуемся:

В пятидневный срок полностью закончить подготовку всех комбайнов и жаток, а до начала уборки урожая закончить ремонт и строительство необходимого количества крытых токов с широким применением механизации трудоемких работ по очистке и погрузке зерна, подготовить сушилки, зерноочистительные машины, весовое хозяйство и транспортные средства.

Для того, чтобы провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, мы обязуемся не упустить ни одного дня в развертывании уборочных работ и с первых дней вы-

Обращение ко всем работникам сельского хозяйства Ижморского района

соками темпами вести продажу хлеба государству.

В этом деле решающая роль принадлежит прогрессивному раздельному способу, который сокращает сроки уборки хлебов на 8—12 дней, позволяет свести до минимума потери и увеличить валовой сбор зерна не менее как на 2—3 центнера с каждого гектара. Кроме того, применение раздельного способа уборки хлебов позволяет резко снизить затраты на очистку и сушку зерна, иметь доброкачественную солому, а также своевременно провести вспашку зяби.

Сознавая это, мы обязуемся в текущем году провести уборку урожая в каждом колхозе и совхозе раздельным способом. Залогом этого является достаточное количество уборочной техники и наличие замечательных кадров механизаторов.

Мы, участники районного совещания, исходя из реальных условий и возможностей, берем на себя обязательства:

Своевременно подготовить все массивы к жатве.

Довести среднюю производительность каждой жатки на срезе хлебов до 20—25 гектаров, каждого комбайна на подборке валков до 15—20 гектаров. Это позволит обеспечить уборку ржи и ячменя за 6—8 рабочих дней, пшеницы, овса и других культур—за 12—14 дней.

Эти обязательства не являются пределом для передовых хозяйств и механизаторов.

Так, труженики колхоза «Путь Ильича», подсчитав свои силы и возможности, взяли обязательство довести выработку каждой жатки до 30 гектаров, каждого комбайна с подборщиком не менее 20 гектаров за день, провести уборку зерновых культур за 15 рабочих дней. Механизаторы колхоза им. XX партсъезда решили закончить уборку зерновых за 12 рабочих дней.

Машинист жатки тов. Брено из колхоза «Вперед к коммунизму» обязался обеспечить дневную выработку на жатке не менее 25 гектаров.

Комбайнеры колхоза «Прогресс» тов. Гвоздев и Янченко, комбайнеры совхоза «Святославский» тов. Нагиль и Сорокин обязались скосить и подобрать из валков по 450 га зерновых за 18—20 рабочих дней.

В целях высокопроизводительного использования комбайнов и жаток повсеместно внедрим групповой способ их работы и сларенную работу

жаток, оборудуем достаточное количество комбайнов эксцентриковыми мотвилами и двумя ножами, все агрегаты электроосвещением, что позволяет вести косовицу и подборку валков в ночное время.

Для получения более чистого зерна переоборудуем вторые очистки комбайнов «С 6».

Для одновременного с обмолотом сбора соломы обеспечим оборудование всех прицепных комбайнов простейшими волокушами.

С целью сокращения затрат труда и средств при разгрузке с автомашин силосной массы кукурузы оборудуем их простейшими саморазгружающимися сетками.

Мы, участники районного совещания, обсудив задачи успешного проведения уборки урожая и хлебозаготовок, а также подсчитав свои возможности, берем на себя обязательство выполнить в текущем году установленный нашему району план продажи хлеба государству не позднее 1 октября и картофеля — к 25 октября 1959 года.

Успешное проведение уборки урожая зерновых и других культур, а также досрочное выполнение плана продажи хлеба государству будет зависеть не только от комбайнеров, трактористов и машинистов лафетных жаток, но и от высокой трудовой активности всех труженников села. Поэтому мы обращаемся ко всем колхозникам и рабочим совхозов развернуть широкое социалистическое соревнование за успешное завершение всех сельскохозяйственных работ текущего года.

Мы призываем шоферов и возчиков зерна обеспечить высокую дисциплину труда и бережливость при перевозке зерна от комбайнов на сушилки, склады и заготовительные пункты, не допускать того, чтобы зерно высыпалось на неподготовленные площадки и затопталось в стерне и земле, не допускать скопления и порчи зерна в поле на открытых токах, не рассыпать зерно по пути следования.

Сушильщики и рабочие сушилок обязаны проникнуться большой ответственностью за своевременную просушку и очистку зерна. Нельзя повторять недостатки прошлого года, когда в ряде хозяйств из-за неорганизованности и низкой производительности сушилок на токах скапливалось большое количество сырого зерна и подвергалась порче.

Мы призываем трактористов, колхозников и рабочих совхозов с первых дней уборки зерновых культур организовать высокопроизводительную круглосуточную работу по сквированию соломы и вспашке зяби и добиться выполнения плана подъема зяби во всех колхозах и совхозах не позднее 10 октября сего года.

Семена—залог высокого урожая будущего года, поэтому засыпка семенных фондов является важнейшей задачей хлеборобов района. Не допускать ошибок прошлого года, с первых же дней уборки вести засыпку кондиционных высококачественных семян до полного выполнения плана—долг всех труженников колхозов и совхозов района.

В текущем году на полях колхозов и совхозов растет богатый урожай картофеля и корнеплодов. С началом уборки этих культур нельзя запаздывать ни на один день. Необходимо уже сейчас позаботиться об овощехранилищах и до начала массовой уборки провести надлежащий ремонт, очистку и просушку их, а при недостатке—построить новые.

В уборке и засыпке семян картофеля и других корнеплодов должно принять активное участие все население колхозов и совхозов, чтобы закончить эту работу не позднее 25—30 сентября.

Мы резко осуждаем порочную практику, когда в прошлые годы в некоторых хозяйствах района производилась копка картофеля на отдельных участках тракторным плугом и более половины урожая осталось в земле.

Районное совещание призывает всех работников партийных и советских организаций, нашу сельскую интеллигенцию, работников культуры широко развернуть массово политическую, агитационную и культурно-просветительную работу среди хлеборобов района, глубоко разъяснить массам решения XXI съезда КПСС, постановления ЦК КПСС и Советского правительства, организовать социалистическое соревнование среди работников сельского хозяйства за досрочное выполнение взятых обязательств.

Дорогие товарищи!

Включайтесь в социалистическое соревнование за проведение уборки урожая в самые сжатые сроки и без потерь, за досрочное выполнение плана продажи государству хлеба и других продуктов сельского хозяйства, за достойную встречу очередного Пленума ЦК КПСС в ноябре-декабре 1959 года!

ВОВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ УРОЖАЙ, ВЫПОЛНИМ

22 июля состоялось районное совещание комбайнеров, механиков, бригадиров полеводческих и тракторных бригад, агрономов, руководителей колхозов и совхозов. С докладом «О проведении уборки урожая и продажи хлеба государству в 1959 году» выступил начальник районной инспекции по сельскому хозяйству тов. В. М. ВЛАСОВ.

В прениях по докладу выступило 13 человек. Единогласно принято обращение ко всем работникам сельского хозяйства Ижморского района «Вовремя и без потерь уберем урожай, выполним обязательства по продаже государству продуктов сельского хозяйства».

Сегодня публикуются некоторые материалы.

Из доклада начальника райсельхозинспекции В. М. Власова

Хлеборобы колхозов и совхозов нашего района, говорит докладчик, теперь могут уверенно сказать: первый рубеж в борьбе за урожай 1959 года достигнут. На полях зреют хорошие хлеба. На очереди жатва— решающий этап в битве за хлеб. И до начала ее остались буквально считанные дни. Требуется высокая организованность, поистине героический труд, чтобы все, что выращено, убрать вовремя, без малейших потерь. Успех в этом важнейшем деле в самой значительной мере зависит от подготовки к работе людей и техники, от заблаговременного точного расчета, четкого, всесторонне продуманного планирования.

В 1958 году отдельные колхозы и совхозы, правильно применения раздельный способ уборки, значительно увеличили валовой сбор зерна, снизили затраты труда и раньше других окончили уборку. Так, в сельхозартеле «Вперед к коммунизму» косовицу ржи провели в период восковой спелости, без потерь, в результате колхоз раньше других окончил уборку, без сучки, прямо с токов продавал ее государству.

Хороших показателей на косовице хлебов добились комбайнеры тов. Петров П. К. (колхоз им. Жданова), на лафетной жатке он скошил 362 га и подобрал 382 га, тов. Абянов Ш. А. (колхоз «Азат Себер») скошил 281 га и подобрал 402 га, тов. Цепнаев В. В. (колхоз им. Жданова) скошил 343 га и др., доводя выработку в день до 25—32 га.

Вместе с тем необходимо отметить, что в уборке урожая в 1958 году в ряде мест были допущены серьезные недостатки. Некоторые колхозы и совхозы запаздывали с началом косовицы, вели ее медленными темпами, к подбору валков не приступали до конца скашивания хлебов на всей площади, из-за чего получался большой разрыв между косовицей и обмолотом. В колхозе «Родина» и некоторых других допускались случаи косовицы низкорослых и изреженных хлебов, в результате чего валок ложился не на стерню, а на землю, и при подборке на полосах оставалось много колосьев. Были факты среза хлебов на большой высоте, работы без скатных досок. В некоторых хозяйствах не делались обкосы полей, в результате чего первый валок ложился на дорогу, в траву и кусты.

Все эти недостатки в раздельном способе уборки не повышали валовые сборы зерна, а уменьшали, тем самым снижались эффективность и значение этого прогрессивного метода уборки хлебов. Поэтому бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров РСФСР в своем постановлении «О раздельной уборке урожая зерновых культур в колхозах и совхозах РСФСР в 1959 г.» обратили внимание всех партийных, советских и сельскохозяйственных органов на недопустимость повторения ошибок и недостатков прошлых лет по раздельной уборке хлебов.

Далее докладчик говорит о преимуществах этого прогрессивного способа уборки. Раздельный способ уборки позволяет:

начинать косовицу хлебов на 8—12 дней раньше, в лучших погодных условиях и раньше приступить к вспашке зяби;

сократить потери зерна, так как скошенный в восковой спелости и уложенный в валки хлеб не осыпается, и за счет этого получить с каждого гектара на 1,5—3 центнера хлеба больше, чем при прямом комбайнировании;

получать сухое и чистое зерно, вывозить его от комбайнов на хлебоприемные пункты, минуя дополнительную подработку и сушку зерна, тем самым снизить затраты труда и средств на его производство и др.

В этом году, продолжает т. Власов, нам предстоит убирать в колхозах 42526 га хлеба, в т. ч. ржи 4965 га и в совхозах 10561 га, ржи 660 га. Нагрузка на каждый комбайн в колхозах 261 га и в совхозах 155 га, на жатку соответственно 401 га и 220 га. Большая нагрузка на комбайны и жатки настоятельно требуют в оставшиеся дни до начала уборки урожая еще и еще раз проверить качество ремонта комбайнов, жаток и тракторов и так подготовить их, чтобы во время уборки сократить до минимума простои из-за технических неполадок.

Через 5—6 дней, указывает докладчик, колхозы и совхозы района будут приступать к раздельной уборке ржи, поэтому в каждом хозяйстве необходимо организовать наблюдение за созреванием хлебов. Высота среза должна производиться на высоте от 15 до 20 см, а при уборке ржи до 25 и даже 30 см.

Лучшие результаты получают, если стебли в валки укладываются под углом 20 градусов к линии движения машин непрерывной лентой и равномерной толщиной. В наших условиях толщина валка должна быть не более 15—20 см, ширина—не более 1,6 метра. Подборку необходимо производить не позже как на 6—7 сутки после скашивания и в том направлении, в котором двигалась жатка при скашивании.

С первых же дней уборки надо включить в работу все жатки, применять групповой метод работы.

До начала уборки хлебов полосы обязательно обкосить от сорняков, произвести обкос хлебов безлафетными и навесными жатками и при полном захвате с тем, чтобы валок укладывался только на стерню. Особое внимание следует обратить на качество среза и подборки. Главную роль в борьбе за качество будут играть агрономы, которые должны организовать строгий контроль за уборкой, принимать каждую убранный полосу после среза жаткой и подборки валков. Для уборки полегших хлебов жатки, комбайны оборудовать эксцентровыми мотвилами и двойными ножами.

Далее докладчик указывает на важность своевременной уборки семенных участков и засыпки семян. Срез в валки семенных участков производить только в конце восковой—начале полной спелости и в хорошую погоду, не допуская разрыва между косовицей и подборкой. Вслед за обмолотом организовать очистку и засыпку семян только с веса и в хорошо подготовленные зернохранилища. На семена засыпать лучшие сорта пшеницы, ячменя, овса и других культур, а все посевы пшеницы сортов «Скала», «Лютесценс-758», вики и гороха убирать только для семенных целей.

Большое влияние на ход хлебоуборки и сдачи хлеба государству будет иметь то, как колхозы и совхозы подготовят сушилки, уборочные и зерноочистительные машины, весовое хозяйство, тока и обеспечат отвозку зерна от комбайнов. Несмотря на то, что уже наступает время уборки, а в колхозах «Победа», им. Сталина, «Путь Ильича», им. Ленина этому важному делу не уделяется должного внимания. К стропильству крытых токов большинство колхозов, да и совхозы района, по существу не приступали.

В оставшиеся дни до уборки урожая надо еще раз проверить готовность уборочной техники к уборке урожая. Подготовить зерносушилки, зерноочистительные машины, весовое хозяйство, крытые тока, принять меры к строительству новых и оборудованию старых механизированных токов, особое внимание обратить на организацию учета зерна.

Наряду с уборкой урожая, огромное значение будет иметь вспашка зяби.

Для того, чтобы своевременно организовать сволокивание соломы и освободить убранный площадь для есашки зяби, надо за каждым комбайном прицеплять волокушу, на которую сбрасывалось бы по 3—4 копны соломы, а за малых и заселенных участках солому сбрасывать на край полосы.

Надо обратить большое внимание на уборку картофеля и корнеплодов. Заранее подготовить картофелехранилища и каждому хозяйству обеспечить себя семенами, выполнить план продажи картофеля государству и в достатке обеспечить кормами скот. Уборку производить только картофелекопалками, картофелекомбайнами.

В этом году, говорит докладчик, колхозы и совхозы имеют полную возможность выполнить план продажи хле-

ба государству—к 1 октября продать 254050 цнт. хлеба.

Для успешного проведения уборки урожая и сдачи хлеба государству надо создать хорошие культурно-бытовые условия механизаторам, колхозникам, рабочим, занятым на уборке. Во всех колхозах и совхозах с первых же дней уборки должна быть организована ночевка в поле, для этого надо организовать общественное питание, хорошо подготовить станы и тракторные будки, оформить их плакатами, иметь радиоприемники, регулярно выпускать «боевые листки». Организовать социальное соревнование между машинистами жаток, комбайновыми агрегатами, сушильщиками, коллективами, обслуживающими зерноочистительные машины, и шоферами, занятыми на вывозке зерна. Ежедневно подводить итоги соревнования и освещать их на досках показателя. Занявшим первенство в соревновании вручать переходящие красные флажки, заносить их на Доску почета. Необходимо добиться, чтобы за каждый рабочий день машинисты жаток убрали не менее 20 га, комбайнеры подбирали по 15 и более га. Это даст возможность своевременно и без потерь произвести уборку урожая, досрочно выполнить план продажи хлеба государству.

Обязательства бригады

(Из выступления тов. ИВАННИКОВА, бригадир коммлексионной бригады № 1 колхоза «Путь Ильича»)

Мы сегодня собрались сюда, чтобы обсудить вопрос о предстоящей уборочной кампании. Провести уборку своевременно и без потерь можно только раздельным способом, который в комплексе позволяет проводить все осенне-полевые работы.

В нашей первой бригаде на днях прошло собрание. На нем колхозники активно обсудили предстоящие работы и взяли на себя конкретные обязательства.

Техника в бригаде полностью отремонтирована, укомплектована кадрами, за исключением одного комбайна.

Всего бригаде нужно убирать 1150 гектаров всех культур. У нас имеется три лафетных и одна навесная жатки. Каждой из них предстоит скосить 400 гектаров. Нагрузка большая, но мы думаем в 9—10 рабочих дней справиться с косовицей хлебов в валки.

На подборке будет работать 4 комбайна «С-6» и один

«С-4». Наши механизаторы решили ежедневно подбирать по 85 гектаров. Обмолот валков на всей площади провести за 12 рабочих дней и уборку зерновых завершить к 12 сентября.

С каждого гектара мы наеемся собрать ржи и пшеницы по 15 цнт., ячменя и овса по 12 цнт. И всего валовой сбор зерна должен составить 16100 цнт. Бригада обязалась продать государству 7000 цнт., или по 7 цнт. с каждого гектара, засыпать своевременно высококачественные семена, в требуемые агротехнические сроки поднять зябь.

Мы вызвали на социалистическое соревнование бригаду № 5 (бригадир т. Кибинев) нашего колхоза, из которого стараемся выйти победителями.

От имени коллектива бригады я призываю всех механизаторов района включиться в борьбу за проведение уборки в сжатые сроки, без потерь.

Недостатки надо устранить

(Из выступления тов. МАЛЫЦЕВА, механика колхоза им. XX партсъезда)

В нашем колхозе 15 комбайнов и 8 жаток. На каждый комбайн нагрузка составляет 280 гектаров. Уборочные агрегаты укомплектованы опытными механизаторами, такими, как Фадеев, Боровко, Покидов и другие.

Но на многих комбайнах нет инструмента. Спустил камера скала у комбайна «С-4» и ее нечем накачать. Чтобы

сделать какой-либо простенький болт, нужно немало затратить труда на поиски железа. Его тоже нет в колхозе. Все это может явиться серьезным тормозом в успешном проведении уборочной кампании. В РТС мы обращались, помочь она не может, следует очевидно обратиться в областные организации.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

Уберем по 450 га

(Из выступления тов. ГВОЗДЕВА, комбайнера колхоза „Прогресс“)

Наш колхоз обязался получить в первом году семилетки по 13 цнт. зерновых с каждого гектара.

Хлеба в артели хорошие. Есть возможности перевыполнить взятое обязательство. Теперь основное слово за нами, механизаторами, за теми, кто будет убирать урожай.

Это большая и ответственная для нас задача. Я и комбайнер Яценко нынче решили убирать за сезон по 450 гектаров, при хорошем качестве.

Свое слово мы непременно выполним и призываем всех механизаторов последовать нашему примеру.

Помогать молодым механизаторам

(Из выступления тов. БАЕВА, комбайнера колхоза „Путь Ильича“)

Полосы в нашем колхозе хорошие, пригодные для раздельной уборки. Развернуться есть где. Для того, чтобы вовремя убирать хлеб, надо, чтобы бесперебойно работали все агрегаты. Этого можно добиться лишь в том случае, если мы, опытные механизаторы, будем шире применять групповой метод работы, помогать молодым механизаторам словом и делом.

Я нынче взял шефство над молодым комбайнером Казаковым. Оказывал ему помощь во время ремонта комбайна, буду помогать ему и на уборке.

Я призываю всех опытных механизаторов взять шефство над молодыми, чтобы все машины и агрегаты не простаивали на уборке из-за технических неисправностей.

Умело убирать хлеба

(Из выступления тов. КИВИНЕВА, бригадира колхоза „Путь Ильича“)

Мы, бригадиры, комбайнеры, трактористы, собрались сюда, чтобы поделиться своим опытом, помочь друг другу избежать повторения прошлых ошибок.

Я расскажу о своей бригаде. В прошлом году мы потеряли много зерна, потому что неправильно вели уборку. Когда была хорошая погода, мы косили хлеб в валки. Потом пошли дожди и подборка его затянулась. Короче говоря, мы

допустили большой разрыв между косовицей и подборкой хлеба.

Нынче хлеба хорошие и их нужно умело, правильно убирать, чтобы весь урожай был в наших закромах.

Коллектив бригады принял вызов первой бригады нашего колхоза на соревнование и решил за 15 рабочих дней завершить уборочные работы, в том числе и копку картофеля и вспашку зяби.

Нам нужна помощь

(Из выступления тов. АГАРКОВА, механика колхоза им. Сталина)

В нашем колхозе все уборочные агрегаты укомплектованы механизаторами. Из них только двое малоопытные. Но комбайны не все отремонтированы хорошо, на некоторых нужно заменить отдельные детали, в РТС же их нет, мало инструмента на комбайнах. А ведь через 5—6 дней надо будет выезжать в поле.

Не отремонтированы еще жатки: нет отдельных цепей, звездочек, не у всех отрегулированы режущие аппараты. Эти недоработки мы постараемся завершить в ближайшие 2—3 дня.

Чтобы в комплексе вести все осенне-полевые работы — поднимать зябь, косить и подбирать хлеб — у нас не хватает тракторов. Недостаточно также в автомашин. Три «Газ-51» стоят без кабин, нет резины. Из всех грузовых машин в рейс мы можем пус-

кать только семь. Сушилки не готовы из-за отсутствия ремней.

Ни один ток пока не механизирован: карбюраторные двигатели устанавливать невыгодно, а передвижную электростанцию никак не можем получить, хотя начали просить ее еще три месяца назад. Правда, на днях, наконец, нам ее разрешили взять с инкубаторной станции, но опять нет электрооборудования. А без него мы не можем механизировать ни один ток.

Чтобы успешно справиться с жатвой хлебов, нам нужна помощь от РТС.

На период уборки Колыновскому отделению РТС свою работу, по-моему, надо организовать в две смены. Так она сможет лучше обслуживать колхозных механизаторов.

Не повторять ошибок прошлого года

(Из выступления тов. ДОМНЕНКО, председателя райисполкома)

Весенний сев прошел организованно и на высоком агротехническом уровне. В результате сейчас зреют хорошие хлеба, убирать которые мы можем вовремя и без потерь. Комбайны, кадры механизаторов у нас есть, одним словом, есть на чем и кому поработать. Надо только старательно, с душой потрудиться.

Нельзя умолчать и о недостатках. Проверка показала, что подготовка к уборке в некоторых сельхозартелях идет неудовлетворительно. В колхозе «Победа» жатки до сих пор не отремонтированы, заросли травой в поле. В артели им. Ленина прошлой осенью было попорчено много зерна из-за отсутствия крытых токов. Но правление из этого не сделало никаких выводов: сооружением токов по-прежнему никто не занимается. В колхозах «Родина» и им. Ста-

лина не отремонтированы еще сушилки. Эти недостатки надо немедленно устранить, не позднее как в пятидневный срок. В эти дни нужно вывезти к месту работы все комбайновые агрегаты, проверить весовое хозяйство, транспорт, завершить подготовку крытых механизированных токов.

Вопрос о раздельном способе уборки. Этот способ прогрессивный, он позволяет раньше начать, быстрее кончить уборку, до минимума сократить потери зерна. Его преимущество перед прямым комбайнированием давно доказано на практике. Надо только умело его применять.

В прошлом году были случаи, когда в валки скашива-

лись хлеба низкорослые, редкие в сырую погоду. Это привело к большим потерям зерна. Нынче этого не должно повториться. Агрономам и председателям надо разумно, со всей ответственностью подойти к раздельной уборке. Полосы необходимо обкосить, чтобы валки не разбрасывали по кустам и дорогам. Организовать строгий учет зерна. Не допускать простоя автотранспорта, как это имело место в прошлом. Нынче автомашин на хлебоуборочной кампании будет работать значительно больше. И их нужно использовать с максимальной нагрузкой.

Сейчас идет закладка силоса, заготовка сена. До начала массовой уборки хлебов необходимо закончить эти работы, чтобы затем дружно, всеми силами взяться за уборку урожая первого года семилетки.

Организованно приступить к косовице хлебов

(Из выступления тов. БАТУРИНА, директора Изжморской РТС)

До начала уборочных работ остались считанные дни. Ответственность за их своевременное проведение ложится на механизаторов. Поэтому мне хочется попросить комбайнеров, трактористов еще раз придирчиво проверить технику. Те механизаторы, кто честно, добросовестно отремонтировал свою машину, будут высокопроизводительно работать и на уборке.

Выезжать в поле надо заранее, чтобы можно было опробовать машины и окончательно устранить все неполадки в них. Обкосить все поля. Пока это сделано только в колхозе им. Жданова. Шире нужно применять групповую

уборку. Это позволяет лучше обслуживать машины и людей всем необходимым, а главное — раскрепить молодых механизаторов с более опытными.

К косовице хлебов нужно подойти организованно, хорошо подготовленными, чтобы богатый урожай первого года семилетки успешно собрать и засыпать в государственные и колхозные закрома.

Уберем урожай в сжатые сроки

(Из выступления тов. ДАНИЛОВА, председателя колхоза „Красный путиловец“)

Нынешний урожай богатый. Поэтому к его уборке надо подходить как никогда продуманно, с большой ответственностью, творчески применять раздельный способ.

Техника в нашем колхозе готова, за исключением отдельных недоделок в бригаде т. Грека.

Коллективу сельхозартели предстоит убирать зерновых и бобовых культур 2737 гектаров. На каждый комбайн падает по 274 гектара. Нагрузка большая, но наши механизаторы не новички в этом и с поставленной задачей безусловно справятся.

Нынче мы первый год работаем на своих машинах. И используем их значительно лучше, чем в прошлые годы. Об этом красноречиво говорит весенне-посевная кампания: мы провели ее в предельно сжатые сроки. И почему? Механизаторы добросовестнее отнеслись к ремонту сельскохозяйственных машин, производительнее старались эксплуатировать их. Да и руководство колхоза, являясь единым

хозяйном техники, могло лучше расставить ее по объектам работ.

Свой первый опыт на севе мы перенесем и на жатву, чтобы нынешний богатый урожай убирать также в сжатые сроки.

В последнее время механизаторы работали на сеноуборке. Тракторная бригада т. Бедрина застоговала 105 тонн сена и скосила травы на 50 гектарах.

Сейчас за два—три дня механизаторы проверят еще раз уборочную технику, а дней через пять выйдут в поле.

Получим по 400 цнт. кукурузы с га

(Из выступления тов. БРЕНО, тракториста колхоза „Вперед к коммунизму“)

Прежде всего мне хочется сказать несколько слов о выступлении товарища Волкова, в котором он поставил под сомнение раздельный способ уборки. Его мнение, по-моему, глубоко неверное. В прошлом году в нашем колхозе большая часть хлебов была убрана раздельным способом. Уборка шла в сжатые сроки, без потерь, получили хорошее зерно. Высокой выработки добились механизаторы. Так, комбайнеры Шипачев, Тютрин скосили

лафетами по 180 гектаров и подобрали валки на площади свыше трехсот гектаров.

Нынче я как и в прошлом году буду работать на безлафетной жатке и берусь ежедневно скашивать по 20—25 гектаров.

Передо мной много выступало, но никто из них не говорил об уборке кукурузы. А

это тоже немаловажный участок работы: вовремя скосить кукурузу и заложить ее в силосные ямы и траншеи. Я звеньевой и это меня волнует. На 106 гектарах нашего механизированного звена растет хорошая кукуруза. Если мы весной брали обязательство получить урожай зеленой массы по 350 цнт. с каждого гектара, то сейчас можно уверенно заявить: получим по 400—450 цнт.



ПО родной СТРАНЕ



КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Много забот сейчас у знатного полевода-новатора Терентия Семеновича Мальцева.

До позднего вечера на полях колхоза „Заветы Ленина“ Шадринского района, где трудится Терентий Семенович, слышится гул тракторов—идет подъем паров. Массивы, не паханные по 4—6 лет, обрабатываются безотвальными плугами, а те участки, которые подвергались поверхностной обработке дисковыми лущильниками, сейчас боронуются лапчатыми боронами.

Терентий Семенович, объезжая поля, останавливается у каждого агрегата, проверяет качество обработки почвы, помогает механизаторам советом.

На снимке: Т. С. Мальцев (слева) и помощник бригадира тракторной бригады № 6 С. А. Мальцев проверяют качество вспашки пара безотвальным плугом.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС.

Под урожай будущего года

В первом году семилетки колхозы и совхозы решительно взялись за повышение плодородия почвы. В невиданных до сих пор масштабах в стране ведется всех видов удобрений под урожай будущего года.

Хлеборобы Волыни наметают заготовить ныне 6600 тысяч тонн местных удобрений—по 11 тонн на каждый гектар почвы. Обязательства успешно выполняются. С начала года на поля уже доставлено больше 5 миллионов тонн торфо-компостов.

Ведут разработку богатых торфяных месторождений колхозы и совхозы Ярославской области. В течение лета они планируют добыть не менее 2 миллионов тонн торфа на удобрение. 7 миллионов тонн торфа наметают заготовить до

1 октября хозяйства Кировской области.

С большим размахом взялись за повышение плодородия скупых на урожай подзолистых земель хозяйства Смоленщины. С начала года колхозы и совхозы уже вывезли под яровые и в пары больше 10 миллионов тонн торфа, на каждый гектар посева озимых запасено более 18 тонн удобрений.

В Белоруссии большое внимание уделяется известкованию почв. Практика показала, что внесение извести в комп-

лексе с органическими и минеральными удобрениями повышает здесь урожай зерна на гектаре на 4—6 центнеров, а многолетних трав—вдвое. С начала года в Республике произвестковано 273 тысячи гектаров кислотно-зерново-подзолистых почв. Заготовлено и вывезено на поля свыше миллиона тонн извести.

Активно взялись за повышение плодородия почв колхозы и совхозы и многих других районов страны.

ТАСС.

ПРОВОДА ИДУТ НА СЕВЕР

Строители высоковольтных линий электропередач Братск—Железнодорожск приняли новое обязательство—завершить строительство линии ко Дню строителя, 9 августа. В глухой тайге, где не было ни дорог, ни охотничьих троп, пробита просека длиной в 164

километра. Работая в необыкновенно суровых и трудных условиях, рабочие установили уже около тысячи опор, подвесили более 100 километров провода. Строительство близится к концу. Скоро Железнодорожск получит первый ток.

ТАСС.

Тайна спутников Марса

Недавно советский ученый профессор Шкловский сделал один из самых смелых теоретических прогнозов, когда-либо поставленных в науке о небе.

Сообщение об этих исследованиях (они были опубликованы впервые в беседах профессора Шкловского с сотрудником «Комсомольской правды») облетело весь мир и породило споры среди астрономов.

Две маленькие луны, кружащиеся вокруг Марса, были обнаружены одна за другой ясными ночами одиннадцатого и семнадцатого августа 1877 года.

Когда были сделаны точные измерения, оказалось, что Фобос удален от центра своей планеты на 9376 километров (ближе, чем Москва от Камчатки!), а вторая луна — Деймос — на 23 500 км.

Шестнадцать и восемь километров — таковы рекордно малые диаметры Фобоса и Деймоса. Оборачиваясь вокруг Марса за 7 часов 39 минут, Фобос успевает совершить три полных оборота еще прежде, чем сама планета повернется один раз вокруг своей оси.

Ларчик диковин, скрывавшихся в небе Марса, тайл в себе еще нечто, заставившее учашенно биться сердца даже у самых скептических и самых искушенных следопытов солнечного мира. Орбита Фобоса — как выяснилось после накопления измерений за три четверти века — оказалась закручивающейся по спирали. Фобос — если правильны эти измерения — с каждым оборотом приближается к Марсу, уменьшая период и

увеличивая скорость своего обращения.

Ломая голову над причинами подобной странности, перебрали один за другим все мыслимые факторы. Как показал, однако, профессор Шкловский, реально приходится учитывать тут лишь одно возможное обстоятельство, а именно торможение Фобоса в разреженной космической среде, составляющей продолжение атмосферы Марса. Чем меньше при этом масса, тем ошутимее должно быть торможение. Сопоставляя же массу и поперечник, получаем представление о плотности спутника.

Если бы Фобос имел плотность воды, масса его составила бы десятки триллионов тонн. Фактически же (если верно, что происходит торможение) эта масса в тысячи раз меньше. Судя, однако, по отражению света от его поверхности, Фобос — твердое тело. Но как совместить это с данными насчет плотности? Она, выходит, в тысячи раз меньше плотности воды. Ответ может быть только один — Фобос пуст внутри. Он представляет собою нечто вроде порожней «консервной банки». Толщина его стенок (при диаметре в шестнадцать километров) не должна превосходить десятка другого сантиметра. Он — техническая конструкция, созданная разумом существ, не уступающим или даже превосходящим мозговые способности человека!

В правдоподобии этой идеи трудно сомневаться, независимо от того, подтвердятся или нет данные, касающиеся спиральности

траектории Фобоса и торможения его в газовой короне Марса. Если даже торможения практически нет, остается все равно необычайный, не имеющий ничего похожего в природе факт малости размеров обеих лун и их беспримечной близости к красной планете. Обе марсовы луны являются искусственными спутниками.

Путеводная нить от тайны Фобоса ведет, однако, к еще более волнующим следствиям.

Если подтвердится факт искусственного происхождения этих спутников, тогда серьезное подкрепление получит гипотеза о том, что разумные существа не исчезли с лица Марса и по сей день.

В атмосфере красной планеты, правда, нет сегодня достаточного количества кислорода, чтобы поддерживать деятельность мозга, схожего в общих биологических чертах с мозгом человека. Пусть так, но могучая техника, осуществившая Фобос и Деймос, не должна ли была справиться с созданием «искусственного климата», способного обеспечить жизнь миллионам разумных существ? Вакуумная техника, ядерная и электронная химия, атомная энергия, биология, достигшая наивысшей власти над живой природой, — все это было в распоряжении у тех, кто создал Фобос и Деймос.

Первые звездоплаватели, намеревающиеся бросить якорь на поверхности Марса, должны быть готовы к большому неожиданностям. Владимир ЛЬВОВ.

КУБАНСКИЙ ГАЗ—ДОНБАССУ

В районе Луганска приступили к прокладке трассы газопровода, по которому в Донбасс придет природный газ с Кубани.

В дальнейшем эта линия будет продолжена до Серпухова, на Ленинград и Москву. Ее пропускная способность вдвое выше, чем самого круп-

ного в стране газопровода Ставрополь — Москва. Здесь впервые применяются трубы диаметром 1020 миллиметров вместо 720 миллиметров.

В будущем году строители дадут природный Кубанский газ предприятиям и городам Донбасса.

ТАСС.

ДЛЯ ПОЛЬСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Братскую помощь в развитии тяжелой промышленности оказывают машиностроители Ново-Краматорского завода польским трудящимся. В честь 15-летия возрождения Польши они завершили изготовление агрегатной линии к непрерывно-заготовочному стану.

Десятки различных машин отправили новокраматорцы новостройкам социалистической Польши, в том числе блюминг

— «1000» и непрерывный листовой стан «1760», ныне успешно работающие на металлургическом комбинате имени Ленина в Новой Гуте. Для добычи полезных ископаемых открытым способом завод поставил шагающие экскаваторы. 10 углеразмольных шлаковых мельниц новой конструкции получили польские энергетики.

ТАСС.

ЗАКОНЧИЛАСЬ ВТОРАЯ ЛЕТНЯЯ СПАРТАКИАДА НАРОДОВ РСФСР

ЛЕНИНГРАД Здесь закончились финальные соревнования второй Спартакиады народов РСФСР. Первое место и переходящий приз Совета спортивных обществ и организаций РСФСР по боксу завоевали баксеры Подмосковья, по настольному теннису — спортсмены Татарской АССР, по велосипеду — Тульской области.

В ходе спартакиады лучшими спортсменами России установлены два мировых рекорда, два всесоюзных, несколько рекордов Российской Федерации.

Сборный коллектив Московской области одержал убедительную победу. Спортсмены области завоевали первые места по двенадцати видам спорта из двадцати семи, по которым проводилась спартакиада. Они вышли победителями в общекомандном зачете, набрав 58 очков, и заняли первое место по группе областей.

28 июля в 6 часов в помещении редакции газеты „Вперед к коммунизму“ состоится очередное заседание литературной группы. Приглашаются все члены литературной группы и желающие.

Редактор К. И. КАБАНОВ.